



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Finanční zdroje na nákup marihuany u mladistvých uživatelů

Autor práce: Kateřina Kotšmířová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Monika Flídrová

Datum: 15. 5. 2017

Autorka ve své bakalářské práci seznamuje čtenáře se svým výzkumem propojeným s odbornou literaturou k tématu, specificky zaměřeným na finanční zdroje na nákup marihuany u mladistvých uživatelů.

Po formální a jazykové stránce je tato práce velice čtivá, s několika menšími chybami. Rozsah práce (46 stran včetně příloh) odpovídá normě. Autorka se vyjadřuje odborně, prokázala schopnost odborný text dobře parafrázovat, pracovat s odbornou literaturou.

Obsah práce:

Celá práce je specificky zaměřená dle názvu práce. Autorka velmi dobře propojila teoretickou část s vlastním výzkumem. V celé své práci se neodkloňuje od tématu a věnuje se specificky interpretaci kvantitativního výzkumu, jehož hlavním cílem bylo zjistit, jakým způsobem mladiství uživatelé získávají finanční zdroje na nákup marihuany v Českých Budějovicích a blízkém okolí. Výzkum byl realizován formou dotazníkového šetření, celkem odpovědělo 41 respondentů ve věku 15-19 let. Své poznatky autorka konfrontuje s dostupnou odbornou literaturou a výzkumy z oblasti sociální práce, adiktologie či práva. Výzkum následně reflektuje s otázkou prevence v sociální práci.

Autorka práci strukturuje do pěti hlavních kapitol. V první kapitole stručně charakterizuje marihuanu, její legalizaci a dostupnost a cenu. Zde se objevuje několik nepřesností (samičí rostliny mají větší obsah THC, nikoli samčí; roční spotřeba marihuany v ČR se uvádí mnohem vyšší – použit zdroj z roku 2007). V této kapitole je již zařazena otázka z výzkumu. Druhá kapitola z většiny popisuje výsledky výzkumu – zdroje financování marihuany u mladistvých uživatelů. V této kapitole autorka připojuje metodiku výzkumu. Třetí kapitola posouvá téma dále a popisuje některé příčiny užívání této drogy mladistvými. Autorka se zde především zaměřuje na roli rodiny, výchovy, dále pak na roli vrstevnické skupiny. Kapitola je doplněna o výzkumnou otázku, zda a do jaké míry se rodiče zajímají, za co jejich dítě utrácí kapesné, a zda vědí, že jejich dítě marihuanu užívá. Kapitola je ukončena tématem závislosti na marihuaně. Čtvrtá kapitola navazuje na předchozí a specifikuje primární, sekundární a terciální prevenci v oblasti sociální práce s mladistvými uživateli marihuany. Zde jsou konkrétně popsány jednotlivé možnosti řešení situace z pohledu sociální práce. Pátá kapitola již souhrnně odpovídá na stanovené hypotézy výzkumu.

Celkově práci doporučuji k obhajobě, oceňuji především výzkum, zajímavé téma a propojení odborného textu s interpretací výzkumu a se sociální prací s mladistvými uživateli marihuany. Navrhuji s drobnými výhradami hodnocení *výborně*.

Podpis vedoucího práce: